

ВРЕМЯ

За вашу и нашу свободу!



Среда ● 1.4.2009

№ 46 (819)

ЧЬЁ ЧУТЬЁ?

Кто накануне девальвации скупил на бирже KASE 1 миллиард 235 миллионов долларов

Нацбанк РК:
курсы валют
на 1 апреля

1 \$ - 151,08 тенге
1 евро - 200,62
1 рубль - 4,46
1 фунт - 215,68
1 иена - 1,54
1 юань - 22,11
1 ром - 8,55
1 сум - 0,11

Прямая линия

**Полковник
Ильнур
АБДУКАРИМОВ,**
замначальника
Алматинского
городского
департамент
по делам обороны:
**В армию угёт
один из десяти**

Сегодня, 1 апреля, в Казахстане начинается очередной призыв новобранцев в ряды Вооруженных сил. А на прошлой неделе Министерство обороны объявило призыв офицеров запаса. Кем пополнится наша армия в этом году? Каков сегодняшний уровень подготовки молодых бойцов? В каких офицерских кадрах особенно нуждается Казахстан? Существуют ли альтернативные виды прохождения обязательной военной службы? На эти и другие вопросы наших читателей на "прямой линии" отвечает замначальника департамента по делам обороны г. Алматы, начальник управления набора военнослужащих по контракту и призыву Ильнур АБДУКАРИМОВ.

(Окончание на 5-й стр.)
Фото Владимира ЗАЙКИНА

Как известно, три недели назад, 10 марта, сенатор Гани КАСЫМОВ обратился к главе Нацбанка Григорию МАРЧЕНКО (на снимке) с официальным запросом: раскрыть информацию о покупателях крупных сумм валюты накануне 4 февраля - дня девальвации тенге. Григорий Александрович до сих пор не ответил Гани Есенгельдиновичу. Зато неоднократно божился (в том числе - депутатам), что планами проведения девальвации тенге он ни с кем не делился.

Выходит, у тех, кто все-таки наварился на падении тенге, хорошее финансовое чутье.

...Между тем, чуть больше месяца назад, 27 февраля, руководство Агентства РК по регулированию и надзору финансового рынка и финансовых организаций (АФН) приняло решение о приостановлении действия лицензии АО "Алматы Инвестмент Менеджмент" (АИМ) сроком на три месяца. Почему? Вчера заместитель директора департамента лицензирования АФН Айкен НАЖИМЕДЕНОВА заявила газете "Время":

- Лицензия пока не отозвана, и у фирмы еще есть время исправить допущенные нарушения, поэтому о причинах приостановления действия лицензии сообщать пока рано.

А на днях, 27 марта, биржевой совет Казахской фондовой биржи (KASE) исключает АО "Алматы Инвестмент Менеджмент" из листинга KASE по всем категориям: "А" (участие в торгах всеми финансовыми инструментами, в т.ч. валютные операции), "К" (участие в торгах по государственным ценным бумагам), "Р" (участие в торгах негосударственными эмиссионными ценными бумагами) и "Ч" (участие в торгах негосударственными эмиссионными ценными бумагами и государственными пакетами акций приватизируемых организаций), а также лишает права участвовать в торгах, проводимых на бирже. В поисках причины такого решения в понедельник, 30

марта, мы направили президенту KASE Азамату ДЖОЛДАСБЕКОВУ официальный запрос, но ответа пока не получили.

Читатель спросит: какая связь между лицензионными проблемами АО "АИМ" и запросом сенатора главе Нацбанка? А непосредственная...

В декабре 2006 года руководство Народного банка приняло решение о покупке пакета акций управляющей компании АО "АИМ" (на сегодняшний день Народному принадлежит 50 процентов акций компании). Тогда же, в декабре 2006 года, Халык банк создал паевой инвестиционный фонд (ПИФ) "Казына" (и здесь банку тоже принадлежит 50 процентов акций) и передает его в управление АО "АИМ", о чем имеется соответствующая запись у регистратора - АО "Зерде". Причем у АО "АИМ" и у ПИФ "Казына", опять же согласно данным "Зерде", один и тот же юридический адрес: Алматы, ул. Манаса, 34А/8А. По удивительному совпадению там же находится и алматинский филиал Народного банка.

А теперь давайте обратимся к данным сайта Казахстанской фондовой биржи (www.kase.kz). 3 марта 2009 года, за день до девальвации тенге, во время дневной сессии торгов спрос на доллары превысил средний показатель декабря 2008 года-января 2009-го

аж в 5 раз: с \$270 миллионов до \$1 миллиарда 235 миллионов. При этом основными покупателями алматинской валюты во время дневной сессии 3 февраля значатся ПИФ "Казына", АО "Алматы Инвестмент Менеджмент", сам Народный банк и некоторые другие компании (точные данные о суммах покупки валюты 3 февраля каждым из участников дневной сессии руководство биржи сообщать отказывается, ссылаясь на коммерческую тайну).

А теперь будет нелишне вспомнить одну интересную деталь: перед тем, как сесть в кресло главы Нацбанка, Григорий Марченко возглавлял правление Народного банка. И вот, накануне девальвации именно у этого банка и аффилированных с ним (с банком, а не с г-ном Марченко) компаний внезапно прорезается то самое финансовое чутье. Они покупают на бирже более миллиарда долларов, которые буквально на следующий день прибавляют в тенговом "весе" на целую четверть! Конечно, нельзя исключить, что это - простое совпадение. Если у Григория Александровича другое мнение - милости просим высказать его на страницах нашей газеты.

Алексей КОНОВАЛОВ,
фото Яна ЗЕНКИСА,

Алматы

P.S. Кстати, по информации сайта KASE, именно 3 февраля, когда Народный банк вместе с аффилированными компаниями купил более \$1 млрд., на его депозиты из ФНБ "Самрук-Казына" поступило 120 млрд. тенге, или долларовый миллиард по старому курсу.



АНОНС

Читайте завтра в "толстухе"

- Расследование Геннадия БЕНДИЦКОГО
- ДАРВИНУ И НЕ СНИЛОСЬ Карагандинский адвокат Евгений ТАНК разрабатал правила содержания депутатов
- Дюсенбек НАКИПОВ, писатель: РЕВОЛЮЦИЮ ДЕЛАЮТ ЗАРВАВШИЕСЯ ВЕЛЬМОЖИ



Прокати нас,
"КазАгро",
на тракторе!